

重庆代表团审议政府工作报告

袁家军胡衡华王炯张轩参加

重庆日报北京电 3月5日下午,十四届全国人大一次会议重庆代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

全国人大代表、市委书记袁家军,全国人大代表、市委副书记、市长胡衡华,全国人大代表、中央党校(国家行政学院)副校长(副院长)李毅,全国人大代表、中华全国新闻工作者协会副主席阎晓明等参加审议。中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清到会听取意见。全国人大代表、市人大常委会主任王炯主持会议。

袁家军在发言时说,李克强总理所作的政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力的好报告,我完全赞成。过去一年极为重要,过去五年极不平凡。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就,成功推进和拓展了中国式现代化。这些重大成就的取得,最根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

袁家军说,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。我们要坚持“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”,准确把握今年工作的新形势新任务,奋力推进习近平新时代中国特色社会主义思想在重庆生动实践,确保各项工作开好局、起好步。要突出政治引领,持续抓好学习培训、宣传宣讲、贯彻落实,把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。突出“一号工程”,加快提升重大平台、推进重大改革、建设重大项目、实施重大政策,推动成渝

地区双城经济圈建设走深走实。突出稳进增效,在构建现代化产业体系、推动创新发展、扩大有效需求、建设西部金融中心、推动城乡融合发展上“进”,扎实推动经济运行整体好转。突出除险清患,抓紧抓实新阶段疫情防控,有效防范化解金融领域风险,健全风险闭环管控的大平安机制,建设高水平平安重庆。突出改革求变,深化重点领域改革,落实“两个毫不动摇”,加快建设西部陆海新通道,全力打造内陆开放高地,不断释放发展动力、激活活力。突出惠民有感,千方百计兜牢民生底线,全力以赴促进就业增收,不断提升公共服务水平,进一步提高人民生活品质。突出党建保障,健全党的领导工作体系,深入打造具备适应和引领现代化能力的新时代“红岩先锋”变革型组织,坚持以严的基调强化正风肃纪反腐,持续修复净化政治生态。

胡衡华说,李克强总理所作的政府工作报告,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结成绩实事求是,分析问题客观实在,工作建议指向明确,体现了谋全局、应变局、开新局的有机统一,体现了目标导向、问题导向、结果导向的有机统一,我完全赞成。过去一年极不平凡,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,成功推进和拓展了中国式现代化,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就,有很多事情令人难忘:一是历史性盛会,党的二十大大胜利召开,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图;二是决定性胜利,我国取得疫情防控重大决定性胜利,彰显了中国式现代化的政治制度优势;三是全局性变革,我国经济由高速增长转向高质量发展,为中国式现代化提供了更为坚实的物质基础;四是人民性底色,我国改革发展成果更多更公平惠及全体人民,体现了中

国式现代化以人民为中心的价值追求。五年成绩来之不易,根本在于有习近平总书记掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,再次证明了“两个确立”的决定性意义、“两个维护”的决定性作用。我们将全面贯彻党的二十大精神,扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以成渝地区双城经济圈建设“一号工程”为总抓手总牵引,对接落实报告明确的“五大政策取向”,更大力度扩内需稳增长、推动金融服务实体经济、构建现代化产业体系、促进产学研深度融合、增进民生福祉,推动现代化新重庆建设开好局起好步。

王炯说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,总结工作客观全面,明确目标切实可行,制定措施精准有力,体现了政治性、人民性、时代性、实践性的有机统一,是高举伟大旗帜、彰显制度优势、满足人民意愿、凝聚磅礴力量的好报告。过去五年,以习近平总书记为核心的党中央精准研判、精准施策、精准发力,我们有力应对了各种困难和风险挑战,推动经济社会发展取得新的重大成就。这充分彰显了“两个确立”的决定性力量,最根本在于有以习近平总书记为核心的党中央坚强领导,在于有习近平总书记作为大党大国领袖谋划复兴伟业、擘画强国蓝图。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的开局之年。市人大常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央部署和市委要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,扎实推进人大工作现代化,努力打造全过程人民民主重庆标杆,努力打造具有重庆辨识度的人大工作高质量发展成果,为新时代新征程新重庆

建设贡献人大力量。

张轩说,李克强总理所作的政府工作报告是一个高举旗帜、维护核心、求真务实、催人奋进的好报告,完全赞成,坚决拥护。学习报告,能更加深刻地感受到,报告的政治站位更加凸显,彰显核心力量。过去五年极不平凡、极不平凡。成绩的取得,充分体现了以习近平总书记为核心的党中央高超的政治智慧和卓越的领导能力,使我们更加深刻认识到“两个确立”是新时代的最重大政治成果、最重要历史经验、最客观历史结论,是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。取得成绩来之不易,值得充分肯定。过去一年,我们面对复杂疫情形势和经济增长压力,既紧抓时间窗口果断发力,又奋力保市场主体、保就业、稳物价,促进经济回升向好,稳住了经济大盘,发展成绩来之不易。工作部署传递信心,令人十分期待。报告围绕推进中国式现代化,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,部署的每一项工作都有重点、有抓手,提出的一系列惠民政策举措都有温度、有力度,对今年的政府工作满怀信心、充满期待,相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,今年我国经济社会发展一定能继续破浪前行。她还就加快论证长江三峡新通道建设提出建议。

李毅、阎晓明、蒋成华、毛相林、姜国杰、朱华荣、陈玮等代表围绕审议政府工作报告发言,并就加强政治建设、推动成渝地区双城经济圈建设、国际经贸合作、推动乡村全面振兴、强化财政对新重庆建设的保障、汽车产业高质量发展、提升科技型企业创新能力等提出意见和建议。

国务院办公厅、国务院研究室、国家发展改革委、财政部和全国人大常委会有关工委负责人等到会听取意见。

(重庆日报记者 杨帆 张珺 王翔 王亚同)

3.8万个志愿服务组织 660余万名志愿者 志愿服务活动常态长效

重庆学雷锋志愿服务事业蓬勃发展

重庆日报讯(记者 杨锐紫)3月4日,重庆日报记者从市文明办了解到,近年来,重庆深入贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务的重要指示精神,大力推进志愿服务制度化,市文明委加强统筹协调,市委宣传部、市文明办发挥牵头作用,各部门各单位积极参与,社会各界广泛动员,全市学雷锋志愿服务事业蓬勃发展。

重庆市广泛开展志愿服务先进典型宣传推选活动,990余个先进典型获得市级以上表彰,评定星级志愿者4.7万余人,

各区县、镇街、社区积极探索建立嘉许保障制度,营造了尊重志愿者、崇尚志愿服务的浓厚氛围。

近年来,重庆市不仅建立市、区县、镇街、社区各层级志愿服务组织,还依托行业系统健全环保、体育、交通、助残等各类专业志愿服务组织。截至目前,全市建立各级各类志愿服务组织3.8万个,注册志愿者660余万名。

围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,依托新时代文明实践中心(所、站),我市发动宣

讲志愿者1.2万余人,“微宣讲”“组合式宣讲”“服务式宣讲”相结合,灵活运用小品、快板、相声等形式,开展宣讲7300余场次,推动了党的二十大精神深入基层、深入群众;立足市委市政府工作重点、社会关注热点,全市策划开展常态化志愿服务项目19万多个;聚焦生态环境保护,开展“山水之城 美丽之地”主题志愿服务活动,我市还培育“志愿林长”“河小青”等品牌活动,建立环保专业志愿队伍1100余支,开展活动2.4万余场次。

与此同时,重庆市志愿服务阵地也在

持续拓展。结合新时代文明实践中心建设,按照“有活动阵地、有统一标识、有工作人员、有志愿队伍、有活动项目、有工作制度、有经费保障”的标准,全市在11163个村、社区建立新时代文明实践站(志愿服务站),推动了志愿服务向基层延伸拓展;指导各级志愿服务组织依托文化场馆、文明院落等建设文明实践点(志愿服务岗)7200多个,常态化开展文明宣传、问询服务、应急救援等志愿服务,拓展了志愿服务社会化参与平台。

文旅部精品项目交流对接活动在渝举行

签约31个项目,总金额超192亿元

重庆日报讯(记者 韩毅)3月3日,文化和旅游部产业项目服务平台第三十期精品项目交流对接活动暨重庆市文化和旅游产业重点项目推介会在沙坪坝区举行,推出精品项目106个,31个项目达成签约,签约总金额超192亿元。

本次活动由市文化旅游委、沙坪坝区政府、中国人民银行重庆营业管理部主办,包含项目路演、项目推介、集中签约、第七

批市级文化产业示范(基地)授牌、银企放款授信等环节。

会上推出的106个精品项目涵盖古镇、艺术街区、文创园区、数字产业园、旅游度假区等,31个签约项目涵盖文创园、古镇、森林度假区、五星级酒店、数字产业基地、民宿等。其中,磁器口金碧正街项目、重棉记忆文创园项目、松溉古镇综合开发项目、九龙美术半岛项目等签约金额均超

30亿元。南天湖森林度假区项目、徐悲鸿历史文化艺术街区项目签约金额均在10亿元左右。

“这些项目将为重庆文化旅游业发展注入澎湃动力,加快推动巴蜀文化旅游走廊建设,为我市打造文化强市和世界知名旅游目的地贡献力量。”市文化旅游委党委委员、副主任朱茂表示。

活动当天还举行了银企放款授信仪

式,35家企业获得金融机构授信放款共计79.35亿元。

据介绍,文化和旅游部产业项目服务平台精品项目交流对接活动是文化和旅游部产业发展司长期打造的一项品牌活动,目前已举办30期。自2017年以来,我市已成功举办四期,累计有560个优质项目得到推介,420个项目签约,签约总金额约5000亿元。